

ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI, LA 106 ANI DE LA MAREA UNIRE

Respect pentru trecut și mândrie

Ziua Națională a României, serbată pe 1 Decembrie, a coincis anul acesta cu ziua alegerilor parlamentare, așadar ceremoniile au fost organizate în paralel cu demersul cetățenilor de a merge la urne și a alege componența viitorului Parlament al României.

Pe 1 Decembrie, românii de pretutindeni celebrează Ziua Națională a României, un moment încărcat de istorie și însemnătate. Data marchează Marea Unire de la 1918, eveniment care a avut loc la Alba Iulia, unde Marea Adunare Națională a votat în unanimitate unirea necondiționată a Transilvaniei, Banatului, Crișanei și Maramureșului cu România. Decizia unirii Transilvaniei a venit într-un context istoric complex. În 1918, Basarabia a fost prima provincie care a decis unirea cu România, pe 27 martie, urmată de Bucovina, la 28 noiembrie. În aceeași linie, pe 1 decembrie, delegații românilor din Transilvania, Crișana, Banat și Maramureș au votat unirea, subliniind dorința de autonomie locală, egalitate între naționalități și respectarea drepturilor religioase.

Hotărârea de la Alba Iulia a fost urmată de acțiuni rapide. Pe 11 decembrie 1918, Guvernul României a ratificat Unirea, iar regele Ferdinand a promulgat decretul prin care actul unirii devenea oficial. Recunoașterea internațională a acestui proces a venit prin Tratatul de la Trianon, semnat pe 4 iunie 1920, și alte acorduri internaționale.

1 Decembrie a fost stabilită ca Zi Națională a României după Revoluția din 1989, prin Legea 10/31 iulie 1990. Legea prevede că această zi este sărbătoare publică și zi liberă pentru toți angajații din țară. Alegerea acestei date subliniază importanța actului unirii și semnificația sa pentru unitatea națională.

Așadar, Ziua Națională a României, sărbătorită pe 1 Decembrie, reprezintă un moment de mare importanță istorică pentru români, iar evenimentele organizate cu această ocazie reflectă atât respectul pentru trecut, cât și mândria națională. Ceremoniile includ parade militare, sunt depuse coroane de flori la monumentele eroilor, iar slujbele religioase de tip "Te Deum" aduc omagiu celor care au luptat pentru unitatea națională.

Ziua Națională a României este, de asemenea, și o sărbătoare populară, adesea asociată cu spectacole de muzică tradițională și târguri cu bunătăți. Această zi este prilej de a savura preparate tradiționale, cum ar fi fasolea cu cârnați, sarmalele și cârnații, alături de vin fiert sau țuică. Atmosfera festivă unește comunitățile din toată țara, iar comunitățile ilfovene nu fac excepție!



1 DECEMBRIE - Un nume de cinste și onoare



1 Decembrie, în comuna cu același nume din județul Ilfov a fost, din nou, o zi de adâncă încărcătură emoțională și spirituală. Ziua Națională a României și totodată ziua comunei 1 Decembrie a fost celebrată cu demnitate și respect deosebit pentru cei care s-au jertfit pentru libertatea și unitatea acestui pământ binecuvântat. Într-un moment de reculegere solemnă, Primăria și Consiliul Local au cinstit memoria înaintașilor care, prin sacrificiul lor suprem, ne-au lăsat moștenire o țară liberă, demnă și unită. Ceremonia, desfășurată la Monumentul Eroilor, a fost marcată de o slujbă religioasă înălțătoare, săvârșită de preoții din localitate, în prezența primarului Gheorghe Petre, a localnicilor și familiilor care încă poartă în suflet durerea pierderii celor dragi în cele două războaie mondiale. Cu profund respect și dragoste pentru istoria locului, primarul Gheorghe Petre a depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor, simbol al recunoștinței nemărginite pentru cei care și-au sacrificat viețile pe altarul acestei țări. Cu glasul tremurând de emoție, edilul a transmis un mesaj care reflectă noblețea spiritului românesc. "Neamul rămâne etern prin cinstirea eroilor! Astăzi, de 1 Decembrie, am fost alături de preoții noștri și de membrii comunității noastre la Monumentul Eroilor, pentru a aduce un omagiu celor care ne-au apărut cu prețul vieții lor. Cinste și onoare memoriei eroilor din comuna 1 Decembrie, care, prin sacrificiul lor, ne-au lăsat o țară de care să fim mândri", a spus primarul Gheorghe Petre.

AFUMAȚI - Un trecut istoric, cinstit cu smerenie

Ca în fiecare an, pe 1 Decembrie, de Ziua Națională a României, afumațenii cinstesc memoria eroilor patriei, căzuți în luptele pentru reîntregirea neamului! Și nici nu se poate altfel, în condițiile în care localitatea a dat Țării Românești unul dintre cei mai mari voievozi din istorie - Radu de la Afumați! Așadar, vorbim de o așezare cu un trecut bogat, atestată documentar de mai bine de 500 de ani, un trecut cu fapte de vitejie consemnate oficial, care nu au fost uitate de mândrii locuitori ai comunei. În frunte cu primarul Gabriel Dumănică, afumațenii s-au înconlonat duminică, pe 1 Decembrie, pentru a se îndrepta dinspre Primărie, spre Monumentul Eroilor căzuți în Primul Război Mondial, amplasat la intersecția Șos. București - Urziceni (DN 2) cu Șos. Găneasa (DJ 100) și datat 1932. O reprezentare alegorică a Victoriei, printr-o statuie cu siluetă feminină care sună dintr-o goarnă și ține în mâna dreaptă o cunună de lauri, așezată pe un pedestal și flancată de un grup statuar format din patru soldați reprezentați într-o scenă de luptă pe o latură și de reprezentarea unor efecte militare din dotarea soldatului: grenade, o sabie, o baionetă, toate așezate pe un drapel de luptă - emoționează peste măsură și amintesc de sacrificiul suprem pentru libertatea neamului românesc. "ÎN AMINTIREA EROILOR DIN COMUNA AFUMAȚI CE ȘI-AU JERTFIT VIAȚA PENTRU ÎNTREGIREA NEAMULUI 1916-1919" scrie pe monument și sunt înscrise numele subofițerilor și soldaților căzuți în luptă, nume rămase scrijelite în memoria afumațenilor.

